

> 高端要讯

● 7月7日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建主持召开东南沿海省份政府主要负责人座谈会,分析经济形势,对做好下一步经济工作提出要求。他强调,要落实好宏观政策,推进改革开放,为稳经济发挥挑大梁作用。

● 南水北调后续工程中线引江补汉工程开工动员大会7月7日上午以视频连线方式在北京和湖北举行。中共中央政治局常委、国务院副总理、推进南水北调后续工程高质量发展领导小组组长韩正出席大会,并宣布工程开工。 据新华社电

我省开展燃气安全“百日行动”

- 8月30日前,全省餐饮场所、商住混合体、农贸市场、学校医院燃气用户报警器实现应装尽装
- 8月15日前完成20年以上小区入户安检,9月30日前完成全部入户安检

本报讯(记者 朱丹)为落实全国燃气安全防范专题视频会议精神,坚决遏制燃气事故多发频发势头,省住房和城乡建设厅研究制定了十大措施,会同省级相关部门迅速开展全省燃气安全“百日行动”。

十大措施涵盖燃气安全关键环节、重点领域和场所。一是加快餐饮等非居民用户报警器安装。8月30日前,全省餐饮场所、商住混合体、农贸市场、学校医院燃气用户报警器实现应装尽装。二是加快违规占压燃气管道问题整改。落实存量动态清零,严控违规占压新增,列入“两违”重点年内限期拆除。三是落实供气上游及末端加臭要求。定期开展燃气加臭抽查,抽查不合格第一次通报,第二次约谈,第三次媒体曝光。四是强化燃气企业入户安检。8月15日前完成20年以上小区入户安检,9月30日前完成全部入户安检。五是依法清除不符合市场准入条件的燃气产品。严厉打击违规充装、非法储存的“黑气瓶”“黑燃气”、不合格灶具,8月底前依法清除昭通市无证经营燃气企业。六是强化瓶装液化石油气安全监管,7月30日前完成不合格灶具普查,对使用“三无”灶具停止供气。七是推进老化燃气管道评估改造。力争7月30日前完成市政管道和庭院管道老化评估,2025年底完成

成20年以上燃气管道老化更新改造。八是强化燃气工程施工质量监管。严厉查处燃气工程违规转包、违法分包、市政工程野蛮施工损坏燃气管道等问题,严格管材质量标准,应设尽设标识牌。九是切实做好燃气安全知识宣传普及,增强居民安全意识。十是压实各方安全责任,确保“百日行动”取得实效。

近年来,省委、省政府高度重视城市安全发展,2021年以来全面开展全省城镇燃气安全隐患排查整治工作。至2022年6月底,全省开展执法检查1650次,排查燃气企业467家,检查处罚151次,取缔非法企业12家,吊销燃气经营许可证9家;全省排查餐饮等非居民燃气用户9.6万户,现已安装燃气泄漏截断报警器8.19万户,安装率85.37%;排查违规建筑占压燃气管道隐患7184段,完成整改3335段,整改率46.42%;排查20年以上老化市政燃气管道254.59公里,老化庭院管道999.6公里,现已组织第三方评估,按照险必改要求启动更新改造工程。

据悉,对于央视《焦点访谈》曝光的昆明市东华新迎农贸市场部分餐饮经营企业存在燃气安全系列隐患问题,目前我省已督促指导昆明市相关部门立行立改,并举一反三、以点带面全面排查整治相关问题。

曲靖市与云南能投举行座谈会并签订战略合作协议

本报讯(记者 张雯)7月7日,曲靖市委、市政府与云南能投在昆明市举行座谈会并签订战略合作框架协议。

省委常委、曲靖市委书记李石松参加座谈并见证签约。

会议强调,要抢抓战略机遇,积极践行国家和云南省能源发展战略,激发合作潜力、加大合作力度,建立合作机制,推动全方位、多领域合作落地见效;要积极发挥各自优势,拓展新能源领域合作空间,力争在融合发

展上实现新突破;要认真查找梳理项目推进中的问题,列出问题清单、责任清单,坚持项目化、清单化、具体化,一抓到底的作风推动双方合作走深走实。

会后,双方签署了战略合作框架协议,明确合作目标、内容和机制,建立了深入、长期、稳定的战略合作关系,将围绕新能源综合开发利用、煤炭产业发展、有机硅产业发展等方面开展进一步合作,实现共赢发展。

云南省数字经济专题培训班在中山大学举办

本报讯(记者 郎晶晶 通讯员 王辉)7月4日,为期7天的云南省数字经济专题培训班在广州中山大学结业。全省16个州(市)政府分管领导、省建设“数字云南”领导小组成员单位分管领导共49人参加了培训。

此次培训旨在进一步提高领导干部运用数字经济发展的能力和水平,共安排8次专题辅导、5次现场教学、1次案例研讨。专题辅导内容包括习近平总书记关于数字经济发展的重

要论、等政策理论,数字化浪潮与科技创

云南省残疾人职业技能竞赛落幕

本报讯(记者 沈浩 通讯员 吕禾)近日,第七届云南省残疾人职业技能竞赛闭幕式在普洱市特殊教育学校举行。经过5天的角逐,玉溪市代表队、普洱市代表队、曲靖市代表队分别获得团体总分第一、二、三名。

竞赛以“新时代、新技能、新梦想”

为主题,设置信息通信及新一代信息技术、美术专业、手工业、工业及先进制造业、服务类5个大类20个竞赛项目,来自全省16个州(市)及云南特殊教育职业学院共17个代表队的473名残疾人选手参赛。竞赛由省残疾人联合会、省人力资源和社会保障厅共同主办。

上接一版《坚决做好巡视“改治”通篇文章》

以巡促治,认真把握云南全面从严治党“还在半路上”的阶段性特征,从政治上、思想上、组织上、作风上、纪律上强化严的氛围,要深刻把握巡视整改在一体推进“三不腐”、全省政治生态建设中的功能、职责、定位,持续强化不敢腐的震慑;要把巡视整改的“上下游”“左右岸”有机联系起来,系统分析研究,查找体制机制障碍,促进深化改革,完善制度机制,规范权力运行,扎牢不能腐

纪念全民族抗战爆发85周年仪式在京举行

王沪宁出席并讲话

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发85周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。首都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的今

天,日本侵略者为达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆发,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中华民族生死存亡的历史关头,中国共产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推动以国共合作为基础的抗日民族统一战线,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战的中流砥柱。全体中华儿女共赴国难、浴血奋战,彰显了中华民族威武不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗战爆发85周年,就要传承和弘扬伟大抗战精神,坚定不移坚持中国共产党领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史主动,更好奋进新征程、建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要坚定不移走和平发展进步贡献

力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽火印迹——北京抗日战争主题片区特展》。

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、苗华出席仪式。蔡奇主持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京参加过抗日战争的老战士老同志代表及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都各界群众代表等约300人参加仪式。

我省出台落实稳增长政策措施能源行动方案

落实稳住经济一揽子政策 推动高质量发展

- 全年力争完成能源固定资产投资1000亿元
规模以上能源工业增加值增速力争达到6%以上
- 上半年和全年发电量力争同比增长15%左右
全年煤炭产量力争达到6000万吨以上
- 力争今年新开工新能源装机2000万千瓦
全年新建公共充电桩5000枪

跨省电力贸易总量实现平稳增长;推动在建煤矿如期投产,全年煤炭产量力争达到6000万吨以上;保障我省石化生产平稳运行和天然气新增用户需求,加大昭通页岩气勘探开发力度。

重大项目建设方面,《方案》提出将加快水电、新能源项目建设,确保白鹤滩

水电站全部投产,加快托巴、旭龙水电站建设进度,加快金沙江下游、澜沧江中游、红河流域、曲靖等多能互补基地建设,积极推进28个整县分布式光伏项目建设,力争今年新开工新能源装机2000万千瓦,确保投产1100万千瓦;加快柳井变、鹤城变建设,确保天星变二期、黄

坪变三期按期投产,保障绿色制造用电需求,加快新能源接网送出工程建设,保障与电源项目同步建成、同步接网;加快推进充电桩(站)建设,全年新建公共充电桩5000枪;加快油气基础设施建设,开远一蒙自、文山一砚山天然气支线力争今年底基本建成;推进能源基础设施数字化、智能化改造,力争“5G+”智能水电站、“5G+”智能光伏电站、5G专网智能煤矿项目开工建设。

为帮助能源企业解难纾困,《方案》明确规定将推动解决煤炭等价格问题,做好新能源、煤电、电网等重点项目的要素保障,加快兑现有关补贴政策,争取金融机构加大对煤矿、煤电、油气基础设施建设的支持力度,帮助能源企业降低融资成本,解决融资难题;落实对困难小微企业和个体工商户实行阶段性“欠费不停供”,降低市场主体用能成本;深化“放管服”改革,进一步压缩办电时间、简化办电流程、降低办电成本,不断提高获得电力水平。

2022年云南省政务公开工作电视电话会议召开

本报讯(本报记者)7月6日,2022年云南省政务公开工作电视电话会议在昆明召开。

会议指出,去年以来,全省政务公开系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,紧紧围绕省委、省政府中心工作,着力转作风提效能,持续健全制度规范,扎实推进公开标准化规范化,

不断加强政务公开平台建设和政务信息管理,政务公开整体水平稳步提升。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于政务公开的重要指示批示精神,深刻领会党中央、国务院作出深化政务公开决策部署的重要意义,准确把握省委、省政府对政务公开和政府网站建设的要求,加强对政务公开的政治统领,建好用好政府网站服务政务公开,夯实政务公开工作基础,处理好政务公开与保密工作的关系,高质量完成2022年政务公开工作任务,助力全省经济社会平稳健康发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



近年来,玉溪市加快推进云南绿色钢城及钢铁企业产能置换转型升级重点项目。今年一季度,全市78户钢铁规上企业实现工业总产值205亿元,同比增长15%。图为玉溪仙福钢铁(集团)有限公司年产140万吨棒材生产线。

本报通讯员 曾永洪 摄

上接一版《获得感增强 幸福感提升》

现在泸沽湖的水依旧清澈,家里收入也增加了。湖水清澈就是造福子孙。

丽江市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,出台《丽江市泸沽湖保护条例》及实施细则等一批保护性法律和规划,坚持沿湖80米生态红线内搬迁不动摇,全力整治“两违”,全面修复湖滨生态,实施沿湖截污治污工程,同时推进旅游接待重心从湖区转向湖外的永宁坝。目前,已最大限度减少人类活动对湖区的干扰,减轻湖区环保压力,实现了环湖经济社会发展与环境承载能力相协调。

走进玉溪市江川区河咀社区巷道,家家户户的房墙上,或挂着鲜花绿植、渔网鱼篓,或画着水清鱼欢跃、农田牛耕犁、花美蝶飞舞的美丽画卷。然而,河咀社区曾经是一个环境脏乱的小渔村。

在推进湖泊保护治理中,江川区围绕农旅融合发展,积极推进星云湖湿地公园建设、湖滨带提质改造,环湖截污治污、入湖河道综合治理等工程,在河咀社区退田143.6亩,流转土地1105亩种植荷藕、粉黛草以及紫穗狼尾草、柳叶马鞭草,整个社区发生了翻天

覆地的变化。

看着家门口碧荷绕红亭的美景和纷至沓来的游人,居民张粉糯带着女儿女婿经营起了餐馆。“主打菜就是用当地鱼虾做成的家常菜,生意还不错。客人多的时候每天有一二十桌,虽然辛苦一些,但日子是越来越好。”张粉糯说。

在河咀社区,一批像张粉糯一样的居民纷纷开店经营。如今的河咀社区,碧水潺潺,绿树环绕,特色民宿、餐馆一应俱全,一幢幢民居错落有致,一条条巷道洁净平整,居民们脸上洋溢着幸福笑容,一幅生态富民的美好画卷铺展开来。

立行整改问题 生态保护在路上

连日来,保山市隆阳区正阳北路、同仁路、太保南路等街道上机声隆隆,东河治理雨污分流项目正在加速推进。

2021年4月16日,中央环保督察组发布《保山市治污不力“母亲河”东河沦为纳污河》典型案例后,保山市随即对典型案例曝光的问题深刻反省,提出了2021年水质恶化趋势得到遏制、2022年水质有好转、2023年水质达到水环境功能区划(IV类)的目标。截至目前,隶属保山东河一级支流的20条河道累计完成

河道清淤43.289公里,清淤12.53万立方米,完成截污管铺设9452米、雨污污水混接改造34处,预留污水接入井187座,截取生活污水直排口631个。

市政管网建设项目建设于2021年9月30日开工以来,已启动53条道路的建设改造,累计完成管道铺设约16.3公里、混凝土路面恢复5.7公里、沥青路面恢复5.3公里,检查井安装376座,顶管完成0.46公里。2021年8月31日,随着保山市第三污水厂建成投运,新增污水处理能力4万立方米/天,基本解决了中心城区污水处理能力不足的问题,同时,连接3个污水治理厂的污水干管全线贯通,解决了第一、二污水治理厂溢流污水直排问题。

“截至目前,保山市东河流域水污染防治整改目标任务总体方案的42项措施,已完成20项。”保山市东河治理领导小组办公室人员杨亚东说。

在中央生态环境保护督察组进驻云南期间,西双版纳傣族自治州对交办的群众举报问题高度重视,始终以群众满意为标准,及时跟进、立查立改、边督边改,绝不能“一停了之、一关了之”;举一反三找问题、全面排查抓整改,提高标准促长治,用实际行动和整改成效向广大人民群众交上合格答卷。

2021年4月30日收到交办的“西双

版纳州景洪市嘎洒镇勐海老路K741处,西双版纳洪虎再生资源回收有限公司毁林修建危险废物贮存仓库”举报件后,西双版纳州委、州政府立即责成相关部门进行了现场核查处置,州政府分管领导现场督办,同年5月1日至2日,相关部门组织50余人迅速出动将两个大油罐被拆除,种植缅楠树30棵,并将林地收回,移交景洪农场社区管委会管理。

西双版纳州委、州政府主要领导现场督战中央生态环境保护督察重点工作整改,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛起压实生态环保政治责任,以最坚定态度、最有效举措、最严格制度,全力推进中央生态环境保护督察交办问题整改,以群众满意为标准,及时跟进、立查立改、边督边改,绝不能“一停了之、一关了之”;举一反三找问题、全面排查抓整改,提高标准促长治,用实际行动和整改成效向广大人民群众交上合格答卷。

本报记者 赵丽槐 沈浩 李建国
刘宇丹 和茜 浦美玲 戴振华